

以军方刚宣布,打不打伊朗“自己说了算”
美军参联会主席公开表态,“忠告”以色列

不宜动武



美军参联会联席会议主席登普西19日呼吁以色列目前不要对伊朗核设施发动打击

是否应该对伊朗动武,这似乎一直是美国及以色列的一个难解的心结,当地时间19日,美国军方最高指挥官——参联会联席会议主席马丁·登普西作出了最新的表态。他表示,西方对伊朗实施的经济制裁正开始发挥作用,如果以色列目前决定对伊朗发起军事打击以阻止其发展核武器的话,那将是“不慎重的”。这是美国军方在就是否对伊朗核问题上“采取行动”的最新表态,但更是说给以色列方面听的。因为在此前一天,以色列军方人士宣称,打不打伊朗,是他们说了算。

对伊动武“时机未到”

马丁·登普西当地时间19日在接受美国有线电视新闻网(CNN)访问时敦促以色列暂缓对伊朗核设施发动攻击,并警告此举“时机未到”,且恐会“动摇局势”。他说,这是美国向以色列提出的“忠告”。

“我认为现在(伊朗是否会打造核武器)状况不明。基于此,我认为独自决定展开军事行动的时机未到,”登普西说。

他所称的“独自”显然是指以色列自行行动,因为在此前美防长帕内塔曾称,以色列有可能在今年春季独自攻打伊朗。

登普西警告说,尽管以色列有能力对伊朗发起军事打击,但也只能把伊朗获得核武器的时间延迟数年而已,因为伊朗的一些核设施可能是以色列无法触及的。

就在登普西接受采访的前一天,以色列国防军总参谋长班尼·甘茨18日说,以色列对于是否军事打击伊朗核设施有最终决定权。

伊朗政府是“理智的”

同时,登普西还认为,到目前为止,伊朗政府是“一个理性的参与者”,他形容德黑兰“仍是理智的”,所以美国和盟友最好坚持国际制裁和外交手段。

在登普西发表上述看法之前,伊朗方面刚刚宣布愿意与五个常任理事国及德国在土耳其就伊朗核问题重开会谈。

不过,登普西也未完全排除对伊朗动武的可能,他表示:“基本上我们必须有所准备。就目前来说,这主要是包括做好防御方面的准备。”

拒绝透露劝说结果

登普西没有透露是否已经劝说以方不要对伊朗动武。他说,“我相信他们(以色列)已经了解了美方的关切。在现在发动攻击只会动摇整个地区局势,也不会达到他们的长期目标。”

根据登普西的说法,美国敦促以色列不要攻打伊朗是因为担心此举可能会在这一地区招致一系列的报复行动,其中最可

能发生的地点就是在战乱未止的阿富汗或伊拉克。

英美口径如出一辙

在登普西作出不要攻打伊朗呼吁的同一天,英国外交大臣黑格同样对动武表达忧虑。

黑格告诉英国广播公司记者:“我认为,以色列这时动武不明智。”如果伊朗“遭军事攻击”,可能产生“极大负面影响”。

伊朗已做两手准备

18日,伊朗一艘驱逐舰和一艘补给舰穿过苏伊士运河,进入地中海,并停靠在叙利亚南部港口塔尔图斯。以色列外交部当日指责伊朗“挑衅”和“武器竞赛”,同时下令海军进入戒备状态。而以国内越来越多的媒体也在不停地煽动着,称在伊朗可以建造核武器前,必须轰炸其核设施。

伊朗外交部长萨利希当天说,伊朗愿意谈判,同时“做好最坏打算”。

综合 新华社



美国国家安全顾问多尼伦

相关新闻

动武可能性在增大

与登普西接受采访的同时,美国国家安全顾问多尼伦19日正在以色列斡旋,他所希望的就是成功劝说以色列方面不要冲动,不要急于对伊朗开战,以免局势复杂化。

美国舆论称,作为美国国家安全顾问,亲自到海外访问,是非常不寻常的举动。但眼下的局势却又一次到了“十万火

急”的地步。以色列《国土报》19日以一名美方高级官员为消息源报道,以方军事打击伊朗的可能性增加。

这名不愿公开身份的官员说,过去6个月,以方向美方传达的信息显示,动武可能性越来越大,高于过去两年。“我们认为,以方没有决定是否动武,但显然正认真考虑。”新华社

要闻

希腊

救援协议有望达成 危机仍难彻底解决

越来越多的迹象表明,欧元区财长当地时间20日有望达成第二轮救援希腊协议。不过,无论外交人士或经济分析师,都质疑新协议能在短期内解决积重难返的希腊债务危机。

尽管德国等国依然质疑希腊能信守承诺,包括执行总额33亿欧元的削减开支和增加税收措施,但一些欧洲官员认为,协议正趋向达成。

路透社19日援引一名欧元区官员的话说,希腊仍有财政缺口需要填补,但不致严重到拖累整个救援进程,“我不认为谁会为在最后阶段釜底抽薪负责任”。

美国《华尔街日报》认为,希腊即使如愿获得第二轮救援资金,也不意味主权债务危机尘埃落定。协议效果将局限于短期还是施惠长远,取决于欧洲决策者是否承认,协议仅是修复欧元区缺陷的漫长过程中的一步,而非最后努力。

卜晓明(新华社)

西班牙

百万民众示威游行 反对劳动制度改革

据新华社电 由西班牙两家最大工会发起,数以百万计的西班牙民众19日在全国57座城市示威,抗议政府的劳动制度改革和财政紧缩措施。

首都马德里和第二大城市巴塞罗那示威规模最大。工会方面说,两座城市分别有50万人和40万人参加示威;巴伦西亚和塞维利亚示威人数分别为15万和5万。而警方估计,以上4座城市示威总人数约为11万。

西班牙政府11日批准劳动制度改革措施。按照新规定,雇员遭解雇时,可按工龄获得遣散费,工龄上限为24年,每年遣散费上限从45天薪酬减少至33天。另外,企业将有权退出与工会达成的工资集体协商协议。

政府3日通过削减开支和增加税收措施以减少150亿欧元赤字。西班牙现阶段失业率为22.85%,在发达经济体中最高。西班牙劳工总联盟卡塔兰分部主席何塞普·玛丽亚·阿尔瓦雷斯说,如果政府方面不同意谈判,不修改改革制度,工会方面将继续组织示威并发起总罢工。



示威者手举对新法案说不的牌子

也门

今日举行总统选举 副总统期待“转正”

也门定于21日举行总统选举。不出意外,唯一候选人、副总统阿卜杜勒-拉布·曼苏尔·哈迪将“转正”,阿里·阿卜杜拉·萨利赫33年的执政生涯就此正式告终。

作为萨利赫的继任者,哈迪面临团结全国、推动变革等艰难挑战。许多也门人担心,如果哈迪不能调和各派利益,萨利赫留下的权力真空可能导致国家陷入内战。

距离也门去年发生动荡一年有余,首都萨那那街头,萨利赫画像遭人撕下,总统候选人哈迪的海报取而代之。这是一场没有竞争的“补缺选举”。

许多也门人把哈迪视为“看守者”,而非经验老到的领袖。如果他无法阻止军队内部利益冲突失控,那些试图利用政治真空的人会让国家四分五裂。

胡若愚(新华社)

新闻动态

IAEA代表团 再赴伊朗对话

据新华社电 国际原子能机构(IAEA)20日说,IAEA一个代表团当天上午抵达伊朗首都德黑兰,将与伊方商讨核危机化解办法。

代表团共5人,由国际原子能机构分管核查事务的副总干事赫尔曼·纳克茨带领,将在伊朗停留两天。

纳克茨从位于奥地利首都维也纳的总部启程时告诉记者,希望访问“能有建设性”,取得“具体成果”。

国际原子能机构一个代表团上月29日至31日访问伊朗,对话伊方官员。

以将在特拉维夫 部署“铁穹”系统

据新华社电 以色列军队发言人19日说,以军20日开始在特拉维夫部署“铁穹”火箭弹拦截系统。

以军宣布部署“铁穹”系统的时机,正值地区局势紧张,外界猜测以军可能对伊朗核设施发动攻击。但以否认已经作出先发制人的袭击决定。

新闻链接

“铁穹”系统

“铁穹”系统由以色列国有军工企业拉斐尔国防系统公司研发,主要用于拦截炮弹和“喀秋莎”、“卡桑”等射程在4至70公里的火箭弹。整个系统由发射、雷达、操控和监测等装置组成,可自动探测来袭火箭弹并发射导弹在空中实施拦截。按照以军说法,“铁穹”为世界独一无二能够防御火箭弹的系统,但仍处于试验阶段,不能提供完全保护。